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fi igazi érdemrend.
Az orvos hősiessége.

Valóságos rendjeltulajdonosok, 
akik kijártátok a kitüntetéseiteket, 
mit szóltok, mikor a frrneia be- 
csületrendró'l hallotok és bizony 
tisztelettel gondoljatok arra a de­
rék, ifjú emberre, akinek ma tűzte 
a melléve ezt az igazi érdemrendet, 
amelyet xestelkedés nélkül viselhet 
mindenki, a francia köztársaság 
elnöke.

Fiatal, 25. éves ember kapta 
ma a becsületrendet: Davy nevű 
kórházi segédorvos. A fél szemé­
ért kapta, melyet hősiesebben ve­
szített el, mint a katona, az ön­
tudatlan ágyutöltelék, szokta el­
veszíteni a fél lábát. Ez a fiatal 
orvos műtétet hajtott végre, mi­
közben genycsepp fröoscsent a 
szemébe. Figyelmeztették, hogy 
azonnal fertőtlenítse magát, mert 
megvakul.

— Nem hagyhatom félbe a mű­
tétet, mert akkor ez a szerencsétlen 
asszony meghal — mondta és be­
fejezte a műtétet, azután megvakult.

Ezért a hőstettéért kapta a 
fiatal orvos a becsületrendet.

Ez volt az igazi hős: a 25 
éves Davy orvos és a becsületrend 
az igazi . kitüntetés, ami ember 
mellét liszitheti.

POLITIKAI HÍREK.
Az njosic javaslatok. Jekelfalussy

Lajos honvédelmi miniszter — mint Becs­
ből jelentik — odaérkezett s kihallgatáson 
volt a királynál. A honvédelmi miniszter 
bécsi tartózkodása az ujoncjavaslatok be­
terjesztésének kérdésével állott kapcsolat­
ban. A javaslatokat a kormány nyomban a 
kópvisclőház összeillése után be fogja ter­
jeszteni s ezekhez kapta most meg az elő­
zetes szentesítést. A javaslatok a régi lét­
szám kereteit nem hshdják túl.

A banktárgy.-íze. A kormány tudva­
levőleg mar megkapta az osztrák kormány 
jegyzékét, melyben rz kijelenti, hogy haj­
landó az Osztrák-Magyar Bank kérvénye 
alapján a bank szabadalom meghosszabbítá­
sára vonatkozó tárgyalásokat felvenni. A 
jegyzékben azt az előterjesztést teszi az 
osztrák kormány, hogy a tárgyalásokat ha­
ladéktalanul kezdjék meg s azok vezetésére 
szükebb bízó tságot küldjenek ki. Ez a 
bizottság 6—8 tagból állana s működését 
lehetőleg még e hó folyamán megkezdené. 
Előreláthatólag mindkét pénzügyminiszter 
két-két szakembert delegál a bizottságba.

A jegyzékre a jövő hét elején akar vála­
szolni a magyar kormány. Az ügy érdemére 
vonatkozólag további előterjesztéseket nem 
fog tenni, hanem azokkal a tárgyalások 
folyamán áll elő.

A b'n a királynál. Bécsi hírünk 
szerint báró Rauch Pál korvát bánt a ki­
rály tegnap délben Őchönbrunnban kihall­
gatáson fogadta. \z audiencia egy óra 
hosszat tartott. A bán nemzeti díszben 
jment meg, Horvátország népének szercncse- 
kivánatait terjesztette az uralkodó elé az 
újév alkalmából s informálta a horvát po­
litikai helyzetről. A bán néhány napi" 
Becsben marad, hogy az uralkodóház tag­
jainak is tolmácsolja újévi jókivánatait. 
Pécsből egyenesen Zágrábba utazik vissza.

f balkáni események.
A nagyvezér expozéja.

Konstantinápoly, jan. 14. Kiamil pasa 
expozéja a belpolitikai kérdések fejtegetésé­
vel kezdődött. A nagyvezér elsősorban em­
lékeztetett az alkotmány visszaállítására, az 
előbbi kabinettel szemben megnyilvánult 
elégedetlenségre, saját kabinetjének alakítá­
sára« a választásokra és a kamara össze- 
ülésóre. Ezután vázolta az ország helyzetét 
abban az időben, amidőn hivatalába lépett. 
Rámutatott a többi között azokra a vissza­
élésekre, amelyeket a legtöbb vilajetben mű­
ködő bizottság mintájára alakított komitók-

Az adósság.
Róbert Darquilliéres háromszor is el­

olvasta a táviratot, amelyben Auriane 
asszony fölkérte, hogy azonnal látogassa 
meg. Egy kissé habozott, azután a látogatás 
mellett döntött.

Épp az az idő volt, midőn rendes 
napi sétáját végezni szokta. Fölemelkedett 
s a tükör előtt lelkiismeretes szemlének 
vetette alá becses személyiségét; meg­
igazította nyakkendőjét, rendbehozta sza­
kái lát és hajzatát s miután szórakozottan 
leiéit inasának, aki parancsait várta, el­
hagyta szobáját.

Róbert Darquilliéres rokonszenves és 
szeretetreméltó férfi volt, az ízlés, a nagy­
világ embere, aki a szerelemnek csak kel­
lemes oldalát és mosolyát ismerte. Valódi 
epieureus volt, aki e tekintetben máról 
holnapra élt, egy bölcs, akinek a boldog­
ságához mi sem hiányzott — még a bi­
zalmatlanság sem a saját bölcseségével 
szemben. «

Ez volt a felfogása a szerelemről mind­
addig. míg a sors szeszélye véletlenül össze 
nem hozta Héléne Auriane asszonynyal. Ez 
a szép, fiatal és szellemes nő, mély hatással 
volt a könnyüvérü világfira s nem közön­
séges érzelmeket ébresztett ennek szivében. 
Szerencsétlen házasság után korán özvegy­
ségre jutván, szívesebben volt a férfiak,

mint a nők társaságában s éppen nem tit­
kolta, hogy a rossz nyelvek fecsegésével 
semmit sem törődik.

Róbert Darquilliéres napról-napra sze- 
relmesebb lett a szép asszonyba s boldogan 
udvarolt neki, mikor egy váratlan, ostoba 
esemény hirtelen kiábrándította s egy csa­
pással véget vetett az idillnek . . .

Kimért léptekkel, mély gondolatokba 
merülve tartott az utca felé, melyben Héléne 
lakott s szinte meghökkent, mikor hirtelen 
a jól ismert ház előtt termett.

Életében először érzett bizonyos fe- 
szólyezettséget és félénkséget, mikor meg­
nyomta a villamos csengő gombját.

Megcsókolta a fiatal asszony kezét s 
kedvtelenül látta, hogy annak arcvonásai 
éppen nem árulnak cl valami nagy örömet 
jöttén. Az asszony kissé ügyetlenül mosoly­
gott, majd homlokán hajfürtéit igazgatta, 
mintha szavakat keresne, melyekkel barátját 
fogadhatná.

— Kedves barátom — szólt végre — 
igazán már nagyon vágyakozom ön után. 
Miért nem jött hozzám nyolc nap óta ?

A férfi gyorsan kész volt a jól ismert 
kifogásokkal: nagy elfoglaltság, migraine, 
főfájás, ujj fájás, fogfájás . . . Héléne csöp­
pet sem titkolta, hogy egy szót sem hisz az 
egészből.

-- Ne fárassza magát, kedves barátom. 
Akarja, hogy megmondjam, miért ? Nos.

kertelés nélkül rátérek ... Ón azóta maradt 
el, mikor egyszer, elóg bolondul, önhöz fu­
tottam azért az ötvon aranyért, melyre rög- 
tönösen szükségem volt. Vallja meg őszintén, 
ön azóta kalandornőnek tart...

— Héléne, Héléne 1 — szólott a férfi. 
— Nem szép öntől, hogy engem oly Tosz­
nak tart.

Az asszony csábos mosolylyal feléje 
hajolt: Igaza van ! Magam sem hittem ezt 
egy percig sora! Bár elmaradása feljogosí­
tott volna.

A férfi hosszan nézte a szép nőt s lel­
kében mindjobban megérlelődött a bizonyos­
ság, hogy szive mélyéből szereti ezt az asz- 
szonyt s hogy nélküle nem tudna élni.

— Héléne! — szólt. — Nézze, én sze­
retem önt. En tudnám egy egyszerű módját 
annak, hogy ezt az üzleti ügyet rendezzük. 
Legyen a feleségem I

A szobában az alkony szürkülete de­
rengett s a férfi kezében tartotta az asszony 
parányi kezét.

— A felesége ? — szólt halkan az asz- 
szony. — Szegény barátom, ön tudja, hogy 
és hogyan gondolkozom e felől. Azután az 
én hírnevemmel éppen nem tartozom azok 
közé, kiket nőül szokás venni .. . Hogy 
végre Őszinte legyek, semmi kedvem férj­
hez menni!

— Héléne, no hagyjon szenvedni 1 — 
könyörgött Róbert.

felső kabátok, salon- smoking frack-öítönyök és mindennemű 
egyenruhák a legelegánsabb kivitelben készülnek

9 Preloirs5r.ktr Bénádnál, snle^rf -f Wana' ;;ahßp.3l flórra, Kfivyfh-u, 4
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ben a szabadsággal űztek, továbbá arra a 
körülményre, hogy a lakosság egy része 
megtagadta az adófizetést, ami szükségessé 
tette, hogy Konstantinápolyból 800.000 font 
a tartományok és a hadsereg szükségleteire 
ós 300.000 font mezőgazdák előlegeire ren­
delkezésére bocsáttassák.

A nagyvezér azután jelentést tett a 
tartományokban, különösen Hedsaszban a 
rend fenntartása érdekében tett intézkedé­
sekről, emlékeztetett az első sztrájkmozga- 
Jomra és erre vonatkozó törvényjavaslatot 
terjesztett be. Kijelentette az uralkodó és a 
nép közti kiengesztelődóst és köszönetét 
mondott a szultánnak. Hangsúlyozta azután 
:i nemzet különböző elemei között levő test­
vériesség megszilárdításának és az egyenlő­
ség fenntartásának szükségességét és beje­
lentette a keresztények bevonását a katonai 
szolgálatba és egynjogusitásukat, az állami 
iskolákba való felvételre nézve. Az expozé 
azután az alkotmány revízióját ós a rend­
őrség ós csendőrség újjászervezését jelenti 
be. A pénzügyi helyzetről szólva, a nagy­
vezér vázolja, minő rossz helyzetben találta 
a pénzügyeket.

A költségvetésben évek óta nincs 
egyensúly, a mi szükségessé teszi, hogy 
egyik kölcsönt a másik után vegyük föl, a 
melyekre az államkincstárnak évenként 2 
milliónál többet kellett fordítania. Az expozé 
kifejti, hogy az állam ideiglenesen előlege­
kért francia-német bankokhoz folyamodott, 
a melyekhez ez alkalommal csatlakoztak az 
angol bankok is, a melyek hosszabb időn 
át nem vettek részt a Törökország pénz­
ügyi műveleteiben. Ezek azonba csak ideig­
lenes intézkedések. A pénzügyeket komolyan 
kell orvosolni.

Uj bevételi forrásokat kell keresni és 
európai tőkét igénybevenni. Remélhető, 
hogy a hatalmak ebben támogatni fognak 
bennünket. A pénzügyi reformok keresztül­
vitelére Laurent franciát alkalmaztuk ideig­
lenesen. Az expozé ezután a vámreformok­
kal foglalkozik, a melyek céljára Cranford 
és Wlnkley angolokat alkalmaztuk és a 
postaügy oly módon való reformjával, hogy 
az a külföldi postákat fölöslegessé tegye és 
közli Saba basa egyiptominak postai- és 
távirdai vezérigazgatói minőségben való al­
kalmazását. Az igazságügyi reformok fejte­
getése után az expozé a hadseregre vonat­
kozó kérdésekkel foglalkozik.

Bejelenti a magasabb tisztikarban lé­
tesített uj rendet, a hárem európai hadtest 
ellátásának kiegészítését és katonai törvényt 
helyez kilátásba, valamint német tisztek 
igénybevételét a vezérkarnál és hadbiztos­
ságnál, valamint lépéseket török tiszteknek 
Németországba való kiküldése és német 
instruktorok alkalmazása irányában. Az 
expozé rendkívüli tengerészeti hitelt Gama- 
let angol alteugernagy és két más angol 
tiszt angazsálását, valamint egyéb flotta­
intézkedéseket emlit fel. Végül az expozé a 
közmunkaügy és a mezőgazdaság körébe 
vágó kérdésekkel foglalkozik.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Biky Károly esperes fölépít. A

szatmári ref. egyházmegye esperese, Biky 
Karoly lelkész balesetéről Jairt adtunk a 
minap. Az esperes o lábát törte ós ugyan­
akkor tüdőgyuiadást h kapott. Mint öröm­
mel értesülnek a népszerű esperes debreceni 
barátai, Biky Károly állapotában örvende­
tes javulás állott be és fölépülóse biztosan 
remélhető.

Az érettségi biztos. A vallás* ős 
közoktatásügyi kormány a debreceni, mező­
túri, kisújszállási, hódmezővásárhelyi, hajdú­
böszörményi, karcagi és hajdúnánási ref. 
főgimnáziumok érettségi vizsgálataihoz Gé- 
resi Kálmán főigazgatót miniszteri biztosnak 
nevezte ki.

Egy fejlődő iparvállalat.
Vasutat épített.

Ám az asszony hajthatatlan maradt s 
R óbert, szivében halálos szomorúsággal föl- 
emelkedett.

— Tehát, Jeten önnel, Hélénel
Es az asszony egyetlen szóval, egyet­

len tekintettel sem tartotta vissza.
Az utcán Róbert Darquilliéres bele­

vetette magát egy bérkocsiba és keresztül- 
kasul vitette magát az utcákon. Mit volt 
mit tenni most, hol talál vigasztalást mély 
fájdalmára 1

Végre elhatározta, hogy nagy utazást 
fog tenni, hogy elfeledje Hólénet.

Hazahajtatott, hogy azonnal csomagol- 
tasson.

Mikor belépett szobájába, egy karszék­
ben várakozva, ott .találta Hélénot.

— Hogyan ? Ön itt ? — kérdezte ör­
vendő meglepetéssel.

Héléne felemelkedett és egy csomó kék 
bankjegyet tartott eléje:

- Kedves barátom, ón önt távozni 
engedtem egyetlen búcsúszó nélkül . . . 
Ez igazán nem volt szép tőlem ... Do 
jóvá akarom tenni . • . Eszembe jutott 
az ötven arany, mely boldogságunknak oka 
volt . . .

— Nos ?
,*7 ^os’ °n látja, t Visszahoztam 

önnek 1
Charles Darennes.

mat

ti,, .!%>’ szépen fejlődő iparvállalat: az 
Elesdi Erdöipar Részvénytársaság vasutjá- 
nak mütanrendőri bejárását tartotta meg a 
kereskedelemügyi m. sir, minisztérium által 
kiküldött bizottság folyó hó 12-én Élesden.

A bizottság vezetője Finály Lajos 
vasúti és hajózási főfelügyelő volt, a vár­
megye részéről: Keszthelyi Zoltán főjegyző, 
Vazró Domokos főmérnök, Bérczy Imre 
főszolgabíró volt jelen, továbbá képviselve 
voltak a magyar királyi államvasutak, a 
községek; a részvénytársaság képviseleté­
ben: ifj. Rimanóczy Kálmán ügyvezető 
igazgató, Csanak Jenő erdőigazgató, Rima­
nóczy Béla, Lngár Jenő, Oeréby Pál igaz­
gatók, Weisz Ernő felügyelő bizottsági tag 
és Kemény Béla vasúttervező mérnök je­
lentek meg.

A bizottság vonatra ülvén, bejárta a 
tizenkét kilométer hosszú vasutat, amely 
Elesd állomástól a bérces erdőkbe vezet; 
behatóan megvizsgálta a 90 méter hosszú 
vasszerkezetes Kőrös hidat, az összes mű­
tárgyakat és az egész vasutat, melyet Ke­
mény Béla magán mérnök kiváló tervezése 
alapján, a r. társaság házilag építtetett, első 
rangúnak találván, megadta az engedélyt 
annak használatba vételére.

Az érdekes bejáráson gróf Bethlen 
Aladár ós gróf Zichy Ödön is megjelent, a 
közjótékonyságáról ismert, bájos Irma com- 
tessel együtt, akinek nevére a r.-társaság a 
mozdonyt kereszteltette.

Délben az élesdi nagyvendéglőben 40 
terítékes banket volt, amelyen számos fel- 
koszöntő hangzott el. Ez* alkalommal a 
r.-társaság megvendégelte a vasútépítés be­
fejezésénél részt vett, több, mint 100 mun­
kását is.

A vasút elkészültével a r.-társaság 
már is megkezdte nagymennyiségű áru­
készletének s főkópen tűzifájának Elesd 
állomáshoz való kiszállítását és eladását.

Ezen iparvállalatban Debrecen város 
is szépen van érdekelve részvény-jegyzések 
által, fűkópen a Debreceni Első ' Takarék- 
pénztár, mely intézet az iparvállalat összes 
pénzügyi műveleteit is teljesiti és az igaz­

gatóság a felügyelő-bizottságban kellőleg 
képviselve van. Jelenleg az iparvállalat el­
nöke fény éri Zador L»joe kir. tanácsos, a 
felügyelő-bizottság elnöke dr. Tüdős János- 
városunkból az igazgatóságban még helyet 
foglalnak: Geréby Pál, Ungar Jenő és a 
felügyelő-bizottságban ifj. Schwarz Vilmos.

Sípos Béla halála.
Előkészületek a temetésre.
Az egész városban mély és ál­

talános részvétet keltett Sípos Béla 
ujságirókartársunk hirtelen el­
hunyta. Szegényen, társtalanul halt 
meg és utolsó állomása a közkór­
ház halottas háza lett küzdelmes 
életének, ahonnan szombat délután 
fogja temetni a bohémek, az újság­
íróknak és a színészeknek a közös 
fájdalomban egyesült köztársasága.

Megható módon nyilvánul meg 
a részvét minden körben és annak, 
aki oly küzdelmes és mellőzésben 
gazdag életet élt a legteljesebb sze­
génységben, gyönyörű temetést 
rendez a közrészvót; a halálában 
nyilvánul meg a közbecsülés. A 
sajtó munkásainak közös sorsa ez.

Szombaton délután 2 órakor 
lesz a temetés a kórház halottas­
házából, ahol ravatatra helyezték 
az érckoporsót, mely az ő nyug­
talan lelkének porhüvelyét fogja 
bezárni, a temetés a rét. egyház 
egyszerű szertartása szerint fog 
lefolyni, a gyászmenet onnan a 
színház elé vonul, ahol a debre­
ceni újságírói kar nevében Than 
Gyula, a színtársulat nevében pedm 
Zilahy Gyula színigazgató mond 
búcsúztatót. Beszól még a V. H. 
O. Sz. nevében Szatmáry Zoltán 
is. A temetőben ismét a színtársu­
lat fog énekelni.

Sipoa Béla halála.
Csiitöríökrc virradó éjjelen lapunk 

zárta után értesültünk a bennünket kettő­
zötten megdöbbentő halálesetről, Sipos Béla 
az „Esti Hírlap* volt felelős szerkesztője 
tragikus elhunytéról és azért a megdöbbenés 
és fájdalom első pillanataiban csak röviden 
számolhattunk be a magyar zsurnaliszták 
egyik legkiválóbbjának haláláról.

Sipos Béla, ki harmincharmadik évét 
töltötte volna be a jövő hónapban, pár hét 
óta betegeskedett. Erős szervezete azonban 
megküzdött a pusztító kórral ós nem bírta 
ágyba dönteni élete utolsó három napjáig.
' sárnap a már akkor különben is gyön­
gélkedő ember meghűlt. Hétfőn már-már 
annyira rosszul lett, hogy nem volt képes 
agyából felkelni. Mellében érzett heves 
fájdalmakat. Kedden megjelent beteg-ágvá- 
nál Grosz Pál dr. orvos, ki a legnagyobb 
odaadással kezdte kezelni a nagybeteg szer­
kesztőt. Sipos Béla, dacára, hogy betogsógo 

kapcsolatosan fájdalma egyre foko­
zódott, nem volt képes lelke kényszerén 
uralkodm: a tollat nem bírta letenni. Még 
halálos ágyán is irt lapjának.

Szerdára virradó éjjelen nem aludt és 
reumatikus, izzadmányos mellhártyagvala- 
dása oly nagy mértéket öltött, hogy ekkor 
már hörögve beszélt 1 Aranyos humora 
azonban még halálos ágyán sem hagyta el 
Szerda délelőtt sejtelmesen jegyezte meg 
kezem orvosának:erem legjobb arcnak és kéznek azonnal 

feli érit. Mü üdéi MgBffltó.
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— De ugy-e, kedves doktor, ebbe a 
betegségbe bele is lehet patkolni?

A nagybeteg szerkesztőt betegsége 
ideje alatt számosán látogatták meg. Halála 
előtt bárom órával még vendéget fogadott, 
kivel kedélyesen elbeszélgetett és határo­
zottan javulást mutatott. Féltizkor azonban 
hirtelen kitört rajta a láz. Ágyából kiugorva, 
dühöngő tusát vivott a halállal, mely 11 
órakor be is következett.

K. Szalay Béla dr. vizsgálta meg először 
Sipos Béla holttestét ós megállapította, hogy 
lázában bekövetkezett szivszélhüdés okozta a 
nagy tehetségű hírlapíró tragikus halálát. 
Holttestét kiszállították a Bethlen utca 22. 
szám alatt levő lakásából a közkórház ha­
lottas házába, ahonnan szombat délután fog­
ják ícmetőbo szállítani.

A temetés.
Sipos Béla holttestét még tegnap ki­

szállították a közkórház halottas házába, 
ahol ravatalra helyezték. Temetését a deb­
receni újságírók ós színészek együttesen 
rendezik.

A temetés szombaton délután két óra­
kor lesz a közkórház halottas házából a reí. 
egyház szertartása szerint. A temetési szer­
tartás előtt a színtársulat énekkara a „Mórt 
oly borús“ gyászdalt énekli el. A temetési 
szertartást végező ref. lelkész imája után a 
koporsót üveges gyászkocsira helyezik s a 
gyászmenet, amelyben az újságírók ós a 
színtársulat tagjai testületileg vesznek részt, 
a színházi zenekarral élén halad a szín­
házig.

A színháznál megáll a gyászmenot, 
ahol Than Gyula a debreceni újságírók ne­
vében búcsúztatja el, majd Szathmáry Zol­
tán a vidéki újságírók egyesülete, Oláh Ká­
roly tanácsnok a város, Zilahy Gyula a 
színtársulat és dr. Lukács Béla az Esti 
Hírlap szerkesztősége nevében.

A búcsúztatók után az összes cigány­
zenekarok gyászindulója mellett vonul ki a 
gyászmenet a Kossuth utcai temetőbe, ahol 
óröknyugalomra helyezik a) korán elhunyt, 
kiváló újságírót.

Életrajza.
Válljai Sipos Béla 1876. február 16-án 

született Belónyesen, ahol atyja, Sipos Imre 
református lelkész volt, ki a túlnyomó rész­
ben román lakta vidéken erős küzdelmet 
folytatott a magyarság érdekében. Négyen 
voltak testvérek, kik közül az elhunyt volt 
egyedül íiu. A már gyermekkorában nagy 
tehetséget eláruló Bélát édes apja elemi is­
kolai tanulása után a kecskeméti állami fő­
gimnáziumba adta, ahol mindenkor kitűnt 
szorgalmával és tehetségével. Már mint ser­
dülő diák is foglalkozott a szépirodalommal 
és számos verse, novellája jelent meg a 
lapokban. A jelesen letett érettségi után 
Kecskemétről Debrecenbe jött, ahol a jog- 
akadémiára iratkozott be. Mint joghallgató, 
minden mozgalomban résztvett, melyet az 
ifjúság rendezett. Ekkor már gyakrabban 
látogatta a szerkesztőségeket ós alapvizs­
gája után, 1898. január hóban, az újságírói 
pályára lépett, melynek haláláig olyan lel­
kes munkása volt, aminő mindenkor dicső­
ségére válik a sajtónak. Ragyogó tehetsége, 
mindent felfogni és megítélni tudó szelleme, 
ékes, élvezetes stylusa, mélyre látó becsüle­
tes lelke, a vidék legjobb újságírói közé 
emelték. Nálunk, a Debreceni Újság szer­
kesztőségében kezdte meg újságírói műkö­
dését. majd pedig Nagyváradra ment, ahol 
két ós fél éven át az ottani „Szabadság“ 
segédszerkesztője volt. Nagyváradról meg­
hívás folytán visszajött 1905. tavaszán Deb­
recenbe és átvette a Debreceni Független 
Újság felelős szerkesztését.

Tavaly tavaszig szerkesztette a D- F.
I -ot. mikor betegsége miatt megvált a lap­
tól. Az erős szervezetű ember azonban még 
okkor leküzdötte a betegség erejét ós az uj- 
jonnan meginduló Esti Hírlap felelős szer­
kesztője lett. Mint az Esti Hírlap felelős 
szerkesztője január 13-án, éjjel tizenegy 
órakor, három napi ágyban-fekvés után 
meghalt.

VÁROSHÁZA.
Jelentés a múzeumról. Zoltai Bajos 

rauzeumőr most terjesztette be a városi 
múzeum múlt evéről szóló jelentősét. A 
kötetnyi jelentésben 238 tollrajz van és 
egész sereg fénykép. A tanács a jelentést 
felküldte a múzeumok és könyvtárak fő­
felügyelőségéhez.

Személyi hir. Kovács József polgár- 
mester tegnap u fővárosba utazott, hogy a 
minisztériumokban megsürgesse több, fon­
tos, városi ügy elintézését. Hir szerint a 
polgármester utazása szoros összefüggésben 
van az uj szervezet jóváhagyásával.

Szabó Kálmán emlékezete.
Ünnepi gyűlés a kamarán.

A kereskedelmi ós iparkamara palotá­
ján tegnapba gyűléseket jelző nemzeti lobogó 
melett ismét megjelent a gyász lobogó is. 
A kamara délelőtt 11 órakor ünnepi köz­
gyűlést tartott Szabó Kálmán emlékezetére. 
A gyűlésen a kamara bel- és kültagjain 
kívül számos hivatalos küldöttség ós a 
gyászoló család több tagja is megjelentek.

A gyűlést Szent-Királyi Tivadar al- 
olnök bensőséges érzésű, kogyeletes szavak­
kal nyitotta meg.

Ezután dr. Kácz Lajos kamarai s. tit­
kár ismertette a kamarát ért gyászos csa­
pást, a kamara intézkedéseit gyászának méltó 
kifejezésére ós az országos részvét impozáns 
megnyilvánulását.

Majd Szávay Gyula titkár tartott ma­
gas szárnyalást! omlékboszédet Szabó Kál­
mán életéről és működéséről.

Szávay Gyula, aki évek során át leg­
közvetlenebb munka- és fegyvertársa, benső 
barátja volt az elhunytnak, ö ismerhette 
igazán e túlzásig szerénysége mögé zárkó­
zott kiváló embert, kit úgyszólván teljes 
nagyságában és nemességében csak most 
ismerhettünk meg, mikor már nem áll 
módjában a magasztaló szavakat elhallgat­
tatni.

A gyűlés elhatározta, hogy a gyász­
esetről előadottakat, az emiékbeszéddel s 
Szabó Kálmán arcképével együtt díszes 
emlókfüzetben örökíti meg.

Végül Szent-Királyi Tivadar alelnök 
javaslatára a gyűlés elhatározta, hogy a 
kamara mély gyászának kifejezést adva, 
Szabó Kálmán elnök érdemeit jegyzőköny­
vileg megörökíti ós részvétét a gyászoló 
családdal közli; továbbá emlékezetének 
megörökítésére egy kereskedő és egy iparos 
ifjúnak évenként adományozandó 300—300 
koronás külföldi utazási ösztöndíjat „Szabó 
Kálmán ösztöndíj* cim alatt az ő nevéről 
nevez el; végül arcképét a kamara számára 
megiesteti.

szraeAz.
Ma, pénteken, január 15-óu :

Szerencse fia.
Comedia 3 felvonásban.
fl E T I M V S O K.

Szombaton: Szerencse fia, comódia, A. béri. 
Vasárnap délután: Szökött katona, népszínmű,

Este : Gépíró kisasszony, operett.

Szerencse fia. Ma este lesz a bemu­
tatója ennek az érdekes premiernek, mely 
a fővárosi közönséget annak idején lázba 
hozta és az 50. előadás jubileumát érte cl a 
Magyar-színházban. Ez érdekes előadás 
iránt rendkívüli érdeklődés mutatkozik a 
közönség köréből, a mennyiben a földszinti 
ülőhelyek legnagyobb részét már elővétel­
ben elvitték.

Vasárnapi előadások. Délután Szig­
ligeti hires népszínműve, Szökött katona 
kerül színre mérsékelt helyárakkal. Ez alka­
lommal lép fel Julcsa szerepében, mint ven­
dég Püspöki Rózsi. A többi szerepet Gerő 
Ida, Lukács Juliska, Barabás Ella, Lugosi,

Gyöngyi Izsó, Győré, Kemény, Ligeti, Torma,
Tallián, Nádor adják. Este rendes helyárak­
kal Gépiró kisasszony adatik, az első elő­
adás kiosztásával: Zsigmondi Anna. Horváth 
Kálmán, Kemény, Gyöngyi Jolán, Gyöngyi 
Izsó, Ligeti.

Piros bngyelláris. Csepregi kitűnő 
népszínműve legközelebb színre kerül uj 
kiosztással és uj betanulással.

Keserű mézeshetek. Az igazgatóság 
megszerezte Köves! Albert legújabb bohó­
zatát és legközelebb színre hozza. — Az 
igazgatóság értesíti a t. közönséget, hogy 
a szelvényeket mától fogva csak délután 3 
órától váltja be a pénztár. Premierekre ős 
bórletszünetcs előadásokra a szelvények 
nem érvényesek.

Műsorváltozás az „Uranusz“-ban.
Az Uranus színház fennállása óta csupán 
másodszor (nem, mint a színházban sűrű 
egymásután) történt, hogy a műsor változást 
szenvedett. Ennek oka az volt, hogy a 
tegnapra és mára hirdetett, Rómeó es Júlia 
cimü kép a posta késedelmeskcdéso miatt 
nem érkezett meg. E helyett az igazgatóság 
gyönyörű újdonsággal kárpótolta közönsé­
gét; bemutatva egy kiváló olasz történelmi 
drámát, „A királynő kedvese“ cimü új­
donságot, E gyönyörű kép láttán a közön­
ség teljes megelégedéssel távozott. A mai 
műsoron „A királynő kedvese“ cimü kép 
marad főslágernek; de amint „Romeo és 
Julia“ megérkezik, az igazgatóság nyomban 
értesíteni fogja szinrehozataláról "a közönsé­
get, úgy e helyen, mint külön sziulapokou £
is. A mai műsor egyébként itt következik: "'"M
1. Wiesbaden türdő látképe. (Természeti.) — (Á l
2. Megmentve a halálból. (Dráma.) — 3.
Lassan járj, tovább érsz. (Bohózat.) 4.
Rózsák szigetén. (Dráma.) — ő. A vizözőn 
előtti ember. (Bohózat.) — 6. A rendőrség.
(Életkép.) — 7. A szultán háremében. (Ere­
deti fölvétel.) — 8. Az ébresztő óra. (Bohó­
zat.) — 9. A királynő kedvese. (Történelmi 
dráma.) Műsorváltozás fenntartva. Helvárak, RÁ !
mint rendesen. Az előadások pontban 6 
órakor kezdődnek s azokra bármikor bo le­
het menni. Utolsó előadás 9—10-ig. Előké­
születben: 1. Messina pusztulása. 2. Róma 
égése Nero császár idejében. 3. Pompeji 
végnapjai és a rómaiak. Hétfőn, ezidén a III.
Uránia tudományos előadás.

A második víg-est.
Újból nagy siker.

Semmi sem indokolja jobban azt a 
lelkes érdeklődést a vig-esték iránt, azt a 
nagy törtetést a jegyek után, mint az a 
kitűnő hangulat, amely a tegnapi második 
vig-estén a Bika szálloda dísztermében 
uralkodott. Vili

Szorongásig zsúfolt közönség s kivétel 
nélkül frappáns sikerű számok. Valóban 
nem lehat megmondani, melyik volt jobb, 
melyik volt szebb.

Az estét a Magyari testvérek zeneka­
rának pompás tréfás ogyvclego nyitotta 
meg. Majd Than Gyula remek humorral 
megirt aktuális verseit szavalta el Gerő 
Ida, frappáns hatást s óriási kacajt keltve.

Utána maga Than Gyula olvasta fel 
„Vándorszínészek“ cimü humoros elbeszé­
lését, molylyel állandó derültségben tartotta 
a közönséget.

Viharos tapsot s falrengető kacajt tá­
masztottak Nádor Zsiga remekül előadott 
kabarettszámai s szintén igen tetszett a r<. ,1
trófás-quartet, melyet Ivanovits Károly,
Drcihuh Károly, „Ulrich József, Frank f y,
Rezső adtak elő. Ügyes maszkákkal s ka- , ' '
eagtató mókákkal hatalmas sikert értek el.
Rózsa Lili s Kemény Lajos tánc- s dalket­
tősben aratlak osztatlan sikert s valóságos > v(
tapsorkánt. Hasonló művészi tánc- ós ének- 
duottel hasonló tapsvihart s óriási sikert E 1
arattak Zsigmondy Anna s Horváth Kálmán ( J
is. Kitünően sikerült a Pótorffy-nővóvek esi. 
nos hordótanca, valamint Orosz Tamás 
kacagtatóan előadott „Légy“ cimü magán- '■
jelenete. Pompás volt az az egv lel vonó sós ^

■fe

A

Ifi v

V tGL

í
l



,
HSUHEi

DEBBECZZNi UJSAO
Ids vígjáték, melyet Szilágyi Manci, Áldor 
A. s Jászkürthy F. adtak elő rendkívül 
Ügyesen, nagy hatást keltve s hatalmas 
tapsokat íratva.

Kimagasló szám volt a Szőny Ilona 
éneke, kinek remek, üde hangja, bevógzett 
iskolája, rendkívül könnyed színezése egé­
szen elragadták a közönséget, mely alig tu­
dott betelni e fenomenális énekkel, amelynek 
nyomán valóban falrengető taps fakadt. A 
minden tekintetben fényesen sikerült est 7 
órakor ért véget.

k aj kamarai elnök.
Szent-Királyi Tivadar.

Délután 3 órakor Stegmüller 
Árpád aWnök formás szép beszéd­
ben megnyitotta az elnökválasztó 
közgyűlést. Száva,y titkár ismerteti 
a kamarai törvénynek és szabály- 
rendeletnek megfelelő rendelkezé­
seit. . Elnök felkérte a közgyűlés 
tagjait, hozzák ajánlatba jelöltjeiket.

Zádor Lajos kir. tan. a keres­
kedők, Serli Ede az iparosok nevé­
ben meleg indokolással hozták ja­
vaslatba Szent-Királyi Tivadart.

Miután mást ismételt fölhívásra 
ajánlásba nem hoztak és szavazást 
nem kértek, a közgyűlés zúgó egy­
hangú éljenzése mellett Szent-Királyi 
íivadar lett elnökké megválasztva.

Hasonló egyhangúsággal tör­
tént a kamara alelnökének s a 
keresk. szakosztály elnökének meg­
választása is. A kereskedelmi szak­
osztály egyhengulag Fáik Lajost 
választotta elnökévé.

Stegmüller Árpád vezető alelnök 
mindkét megválasztotthoz szép üd­
vözlő beszédet intézett, melyre ha­
sonlóval feleltek.

A zsúfolt kamarai terem nao-y 
őrömmel és megelégedéssel vette 
tudomásul a választás eredményét 
s a megválasztottak tiszteletére este 
u Royalban parázs lakomát ren­
deztek.

A választás eredménye szerencsés: a 
kamara tagjai jól rátaláltak azokra a fér­
fiakra, kiknek kezében a debreceni nagy 
kamara vezetése a további sikerek utján fos
haladni. * s

Szent Királyi Tivadar, az uj elnök 
egyike a debreceni kereskedő világ legtisz­
tel te nb es legkiválóbb vezéralakjainak, akit 
erélye, ambíciója, teljes függetlensége s a 
gyakorlati kereskedelem küzdő mezején el-
ÄmiiMn?-erre a tisztsé§r9 egyenesen 
kvalifikál. Régi magyar családból származva.
mintegy vérszemen örökölte a közéleti szol­
galatokra való készség ,,nobles oblige“-ét 
viszont a kereskedelmi pályán szerzett ta- 
pasztalatai hivatottá teszik a kamarai élet­
működés gyakorlati szempontjainak átértett 
és atérzett képviselésére. Mint szakszerűig 
képzett kereskedő 1885-ben kezdte városimk- 
ban a keletkezése óta mindig elsők sorában 
álló bzepessy féle müiparáru cég körében 
ónálló pályáját, csakhamar tulajdonosa lett
innaSwC C c ,va lalatot virá8zó fokra emelte. 
1903-ban lépett vissza attól, közben ugyan­
ezen üzletkörben fiókvállalatként a nlgy-

m6at Kirá!yi és kalenda cegnek is 
n slu’l*J.donosa volt. Vezette 14 éven át a 
Duaa biztosító társaság helyi főügvnöksáffét 
és ^ űzeti immár 15 éve a helyi dohány nacv- 
tozsde es különlegességek üzletét. Régi tafía 
a törvényhatóságnak, a kamarának Ä 
nei már második ciklusában alelnöke ?íaz- 
gatósági tagja a Közgazdasági Banknak8 az 
[atv,in Simulom társulatnak, a debrecen- 
buJ,lu"ánasl vasútnak, a kölcsönös segélyzö
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egyletnek, váltóbirálója az osztrák-magyar 
banknak, régi kereskedelmi ülnök, tevékeny 
választmányi tagja a kereskedő társulatnak 
és a felső kereskedelmi iskola felügyelő 
bizottságának, valamint sok más társadalmi 
es közgazdasági intézménynek. Solfmedman, 
aki tisztességes munkájával maga teremtette 
a maga pozícióit, melyeknek élére most a 
polgári bizalom e kimagasló kitüntetést, a 
kamarai elnökséget tétté.

Fáik Lajos, akit helyére társainak bi­
zalma a kamara alelnöki és a kereskedelmi 
szakosztály elnöki székébe ültetett, hasonló- 
képén érdemes és rátermett ember e tiszt- 
segre, aki egy eredményes, munkás élet ta­
nító iskolájából kerül a kereskedelmi érdek- 
kepviselet bizalmi tisztségének vezető állá­
sára. Évtizedeken át volt egyik tulajdonosa 
és vezetője az 1858-ban bejegyzett T. A. 
k aik es fia helybeli nagyforgalmu rövid- és 
nürnbergi áru cégnek, majd később a Fáik 
Armin ee társa kefegyári céget és vállalatot 
alapította és naggyá fejlesztette. Tiz év óta az 
ugyanezen cég alatt álló bank iroda tulaj­
donosa, A kölcsönössegélyző egylet egyik 
alapítója és utóbb igazgatósági tagja, az 
osztrák-magyar bank váltó bírálója, a keres­
kedelmi csarnok igazgatósági tagja, az Omke. 
helyi fiókjának megalakulásától alelnöke, 
majd Kardos László lemondása óta elnöke 
minden debreceni kereskedelmi mozgalom 
szívesen keresett és szívesen munkálkodó 
vezei’í érfia, akinek működésével erély, hozzá­
értés és munkaszeretet lép a vezetők 
közzé be.

0n!p Julia lebrecenbeu.
A zenekedvelők társaságának 

harmadik hangversenye.
A zenekedvelők társaságának fáradha­

tatlan vezetősége páratlanul nagyszerű, mű­
vészi eseményt készített elő : folyó hó 19-én 
lép fel Culp Julia, a század legnagyobb 
hangverseny énekesnője, a csodálattal és 
hódolattal körülvett művésznő. Az est má­
sodik érdekessége a Kemény—Kladivkó— 
Szerémi—Schiffer hires magvar quartet tár­
saság előadása. Részletes műsor a követ 
kező:

1. 1. a) Mendelssohn : Auf Flügeln des
Gesanges ; b) Mendelssohn : Lieblingsplä­
tzchen; c) Schubert: Musensohn; d) Schu­
bert: Du bist die Ruh! Énekli Gulp Julia 
úrnő. l
a a 2; G,1nZumovÄ Vonós négyes 70. mü. 
Andante Allegro. Scherzo Allegretto: Adagió 
Finale Allegro. Előadják: Kemény Rezső 
(I. hegedű), Kladivkó Vilmos (IL hegedű), 
Szerémi Gusztáv (mély hegedű) és Schiffer 
Adolf (gordonka) orsz. magy. kir. zene- 
akadémiai tanárok.
ux ^ V1 A'. ?rab“s : a> auf dem Kirehof; 
b) O liebliche .Wangen; c) Feldeinsamkeit; 
d) Botschaft» Énekli Culp Julia úrnő»

2. Dvorsak: Zongora ötös 81. mü. 
Allegro ma non tantó. Dumka (Andante 
con motó) Scherzo mottó vivace. Finale 
Allegro. Előadják: Dienzl—Kemény—Kla­
divkó—Szerémi—Schiffer.

3. Nemzeti népdalok: a) The Night. 
(Valisi népdal.) b) Mamán diles moi. (We- 
kerlin bergerette.) c) Finestra ehe lucevi. 
(Nápolyi népdal.) d) Die Mutter bei der 
Viege. (Német népdal.) e) Hét Kvezelken. 
(Hollandi, népdal.) f) Késmárk felől. (Kuruc 
népdal.) Énekli Gulp Julia úrnő. Zongorán 
kíséri Dienzl Oszkár.

ÚJDONSÁGOK.
* Bgy bankszolga jubileuma. Szép 

ünnepség folyt le tegnap a Magyar-Osztrák 
bank debreceni fiókjának Arany János utcai 
helyiségében. If agner Gyula, a bank szol- 
8,aJa> szolgálatának harminc éves évforduló­
ját ülték meg. Keruhoffer József főnök szép 
szavakban üdvözölte a jubilánst, ki jutalmat 
is kapott a banktól. Az üdvözlésből kivette 
részét a tisztviselő kar is.

* Készülődés a kő vet válasz­
tásra, A 28-án tartandó követ­
választásra erősen szervezkednek 
a pártok, a Dógenfeld-párt kor­
tesei felhajszolják az egész kerü­
letet a szavazatokért, de bizony 
kevés ember áll kötélnek, a vá­
lasztópolgárság szine-java, a gaz­
dák, a kereskedők, az iparosok 
és a vasutasok lelkesen tömörül­
nek a függetlenségi és 48-as párt 
jelöltje, Csanak János mellé, aki­
nek győzelme kétségtelen. A füg­
getlenségi párt irodája az „Angol 
királynő szálló 19. és 20. számú 
szobájában van, de a délutáni 
órákban oly tömegesen jelentkez­
nek a választók, hogy a fehér 
terem is szűknek bizonyult. Ma 
már mindenfelé lobognak a Csanak- 
zászlók, a függetlenségi párt győ­
zelmének jelvényei.

,* A debreceni függetlenségi kör
jauuar hó 23-án, szombaton, az Arany-Bika 
szálló dísztermében zártkörű táncvigalmat 
rendez. Belépti-jegy személyenként 2 K. 
Kezdete este 8 órakor. Jegyek előre vált­
hatók a kör helyiségében. Felülfizetések 
hirlapilag nyugtáztat-.ak. Jóizii ételek és 
italokról gondoskodva lesz. A rendező bi­
zottság élén állanak: B. Nagy János, b. b 
elnök. Tassi Miklós, b. b. titkár. Komlóssy 
Imre, b. b. jegyző. Olrokocsi V egh János, 
b. u. alelnök. Kiss András, b. b. pénztór- 
nok. Szendi Imre, b. b. ellenőr.

, * Királygyürüs debreceni diák.
A debreceni főiskola büszkesége 
volt még pár éve is dr. H. Kiss 
Fal, Udvarhely vármegye főispáni 
titkárja, belügyminiszteri segéd- 
fogalmazó, néhai Kiss Áron püs­
pök fia. A debreceni jogász ifjú­
ság volt vezérét e hó 27-én fogják 
az államtudományok tudorává í'el- 
avatni. A király gyűrűjét Molnár 
Viktor államtitkár fogja átadni 
neki, beszéd kíséretében.
• a * kör saját könyvtára
J«#* *909. január 30-án, az Arany Bika 
szálloda dísztermében, a Magyar! Testvérek 
zenekara közreműködésével zártkörű tánc­
mulatságot rendez. Belópő-dij : Személy-jegy 
3 korona. Család-jegy (4 személyre) 8 kor. 
Páholy-jegy (4 személyre) 9 korona (sze­
mélyjegy nem szükséges). Fel ü töltéseket 
köszönettel fogadunk és hirlapilag nyug­
tázunk. Jegyek csakis a meghívók előmuta- 
^sa. válthatók: Antalfy József,
Csáthy lerenc, ifj. Gyürky Sándor és Már- 
ton Gyula urak üzletében, a kör helyiségé- 
b®? (|ia° utca 7. szám) és este a penziói­
nál. Kezdete este 8 órakor.
« *a Ö®azeesett az utcán. Az
Arpad-teren tegnap délelőtt szól- 
hudesben összeesett Juhász Gábor 
H ?ves favágó. a mentők beszál­
lítottak a közkórházba.

1 * pf°. Messina et Calabria, A dól-
olaszországi borzalmas földrengés élő áldo- 
zatamak fölsegitésére tudvalevőleg a* egész 
világban megindult a mozgalom. Maevar- 
országon is megalakult az országos nagy- 
bizottság, mely a szerencsétlen olaszok 
segélyezésére a gyűjtést megindította. A 
nagybizottság élén maga a kormány áll 
Ä.3 nagybizott6áS egyik határozata ér- 
Sbe,D leir az ö^zes vármegyék főispán­

jaihoz, hogy megyéjükben vezessék a ne- 
mes mozgalmat. Mindenféle előadások, utcai 
gyűjtések bevetele fogja gyarapítani a nyo­
morba jutott olaszok felsegí lesére szánt 
összeget, pebrccenben január 21-én lesz a 
seßclygyüjtes napja.
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* Polgártársak f A debreceni függet­
lenségi és 43-as párt intéző-bizottsága által 
a képviselőválasztás vezetésére alakított s 
kiegészített végrehajtó-bizottság ma délután, 
4 órakor az .Angol Királynő“ éttermében 
fontos tárgyú ülést tart, a melyre kérjük a 
bizottság minden egyes tagjának megjele­
nését. Az elnökség.

* Rémült kiáltások az éjszakában,
Szerdáról csütörtökre virradó éjjelen, haj­
nali négy óra tájban rémült és kétségbe­
esett segélykiáltások voltak hallhatók a 
Kossuth és Batthyány utcák sarkán levő 
ház egyik lakásából. Segítség 1 Betörő! 
Rendőr stb._ Nehány utcai járókelő és a 
rendőr odasiettek a házhoz, honnan a se­
gélykiáltásokat hallották. Egy lenge öltö- 
zékü nő sikongott még akkor is, midőn a 
rendőr a kapun belépett. A nő egy sza­
kácsnő volt, kit éjszakai álmából hirtelen 
erős zaj, vad csörömpölés vert fel. Első 
gondolata az volt, hogy betörő jár szobá­
jában és kétségbeesetten segítségért kezdett 
kiabálni. A rendőr és akik bementek szo­
bájába,. hamarosan meggyőződtek, hogy 
nincs sehol betörő. A zaj csak onnan eredt, 
hogy a lámpa leesett az asztalról.

* Csanak János programm-
beszéde. A függetlenségi 48-as 
párt tegnap este a következő je­
lentést adta ki: »Polgártársak! a 
harmadik választókerület függet­
lenségi és 48-as párti képviselő­
jelöltje, Csanak János ur, január- 
hó 17-én, vasárnap délután két 
órakor mondja el programm- 
beszédót, a Bika szálloda dísz­
termében. Ezen alkalomra Buda­
pestről több, országosan ismert 
nevű függetlenségi képviselő érke­
zik vasárnap délben városunkba. 
A hazaszeretet, a függetlenségi és 
48-as elvekhez való tántoríthatat­
lan ragaszkodás hozzon el titeket 
a programm-beszéd meghallgatá­
sára és jöjjetek el a városunkba 
érkező képviselőknek ünnepélyes 
fogadtatására. — Válságos időket 
élünk! Tartsunk össze, összetartá­
sunkban van a mi erőnk, ettől 
függ hazánk jövője, függetlensége, 
mindnyájunknak jóléte és boldo­
gulása. A függetlenségi és 48-as 
párt elnöksége.“

* A holnapi „bomboniére" eet mű­
sora. Ritka az olyan érdeklődés, mint 
amilyen a Zion egyletnek holnap, szomba­
ton este megtartandó kedélyes estélyét ki­
séri. A Royal-szálloda dísztermének secessio- 
san nyugodt falai visszhangzani fognak a 
kacagástól, a derű-tanyája lesz ott holnap 
este. A műsor, az egy mindnyájunk által 
ismert név, egy művész neve, aki hej, már 
sokat megkacagtatott bennünket a színház­
ban. A műsor röviden Gyöngyi Izsó. Ez az 
Isten áldotta müvósz-ember lesz a Confe­
rencier. Csak nem képzelitek, hogy elárulom 
néktek a műsort, jelenté ki a rendező- 
bizottságnak, mikor ón magam akarom azt 
az estén a közönségnek elárulni, én nevet­
tetni — mulattatni akarok, punktum. Nem 
elég az, ha a közönség előre megtudja, hogy 
ti vagytok a rendező-bizottság, a műsor 
pedig Gyöngyi, a komikus, az én Jolán 
leányom vagy három, Huzella Irén, Radó 
Anna, Simonovits Róza, Horváth Kálmánná, 
a ti kedvenc énekesiek Horváth Kálmán, 
koldi M. János, Hajnal Túri, meg a kis 
Nádor Zsiga szintén ugyanannyi, vagy még 
több számmal, amennyit a közönség akar 
-- fog szerepelni. Még írjátok meg, hogy 
Murtonfalvy lesz a karmester, punktum. 
Hja, még azt is tudassátok a közönséggel, 
hogy a műsort ón már a művészekkel ösz- 
Ezeállitottam, nem lesz semmi pikantéria, de 
annál több bokémia. /Zsúfolt házét kérek, 
hogy annál jobb kedvűn!; legyen.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Horváth Rozália r. kath. 8 hónapos, özv. 
Újfaluéi Dánielné g. kath. 42 éves, Máté 
Ferenc g. kath. 7 eves, Darabos Imre ref. 
7 hónapos.

* Szerencsétlenül járt kis fia,
Hajdúszoboszlóról tegnap egy 3 
éves kis fiút szállítottak be a deb­
receni kórházba. A kis fiú Dániel 
Pál, ki tegnap reggel egy székről 
lebukott és oly szerencsétlenül, 
hogy nyakcsigolyája eltört. Álla­
pota nagyon súlyos.

* Ellopott téli kabát. Tóth Miklósné,
Árpád tér 14. szám alatti lakos, panaszt tett 
a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, ki a 
Margit-fürdő korcsolyázóján a téli kabátját 
ellopta.

* Jogtalan névhasználat. Furcsa vi­
lágot vet a Degenfeld párt eljárására, hogy 
az utcasarkokra felröpitett plakátjaira olyan 
férfiak nevét is felbigyeszti, akik erre még 
csak felhatalmazást sem adtak, nemhogy 
aláírták volna a kortesplakát szövegét, Teg­
nap kaptuk ős közöljük az alábbi levelet:

Debrecen, 1909. jan. 13.
Tekintetes szerkesztő ur !
A harmadik kerületben folyamatba 

levő képviselőválasztás alkalmából a mai 
napon egyik jelölt pártvezetősége ré­
széről kiadott falragaszon nevem is sze­
repel. Miután nevem aláírására sen­
kit meg nem hatalmaztam, kérem tekin­
tetes szerkesztő urat, hogy azon körülményt 
becses lapjában közzétenni szíveskedjék, 
mert nem tartom megengedhetőnek, hogy 
mint állami tisztviselő, bármely pártban 
agitacionális szerepet viseljek.

Tisztelettel:
Latinovics Mihály, 

kir. műszaki tanácsos.
* Köszönetnyilvánítás. Özv. Sesztina 

Lajosnó, úrnő néh .i férjének halála évfor­
dulója alkalmából 20 koronát juttatott ke­
zeimhez a siketnéma intézet céljaira, mely 
kegyes adományért a siketuémák nevében 
hálás köszönctemnek adok kifejezést. Debre­
cen, 1909. január 14-öu. Oláh Károly ta­
nácsnok.

* Arc-massage fölösleges ! Orizol
vagy rizsvaj törv. véd. Az éretlen rizs tej- 
nemű nedvéből készített csodás és gyors 
hatású arc-szőpitő. Teljesen kisimítja a 
ráncokat. Egy adag ára 3 korona 50 fillér. 
Főraktár Magyarország részére ; Budapest, 
Török gyógyszertár, Király utca. Kolozsvárt: 
Dr. Biró gyógyszertára,

* Angusztus I-re kiadó lakások a 
Hungáriában.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dijak 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor meg'ekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Cim; Dr.
Lái g szanatórium. Debrecen, Kossuth utea 
39. szám.

* Boák, muffok, automobil sapkák 1 
frt 80-tól kezdve kaphatók: Kontsek Kornél 
főtéri üzletében.

TÁVIRAT©!.
Részleges létszámemelés.
Bécs, január 14. A hadügymi­

niszter elkészítette a katonai lét­
számemelésről szóló tervezetet, a 
javaslat szerint, mely márciusban 
nyilvánosságra jut, egyelőre csak 
húsz—huszonötezer emberrel akar­
ják emelni a létszámot.

Minisztertanács.
Budapest, jan. 14. A kormány tagjai 

holnap délután, 4 órakor minisztertanácsot 
tartanak a beteg Kossuth Ferenc lakásán.

Megakadályozott lincselés.
Szeged, jan. 14. Kispéter Jánosné, 54 

éves tejárusitónőt a villamos a Petőfi öten 
elgázolta és 25 méternyire vonszolta. Ez 
úgy felbőszítette a közönséget, hogy a ko­
csivezetőt és a kalauzt meg akarta lincselni. 
Azok az egyik házba menekültek. Mikor a 
szerencsétlenül járt asszony leánya is meg­
jelent, a nép a villamos alkalmazottak éleiét 
védő rendőröket is meg akarta támadni, 
úgy hogy a lineselést alig lehetett meg­
gátolni.

Kuruzslás áldozata.
Szombathely, január 14. A vas­

megyei Lábabogy oszlón hajme­
resztő bűntény történt. Németh 
Lajos 13 éves fiú megkapta a rüh- 
kórt. Az édesanyja kuruzslónőt 
hivatott, aki a fiú testét valami ke­
nőcscsel bekente, azután betusz­
kolták a boglyakemencébo és rá- 
fütöttek. A fin hiába jajgatott, a 
kemence ajtaját az anya a ku­
ruzslónő tanácsára nem nyitotta ki, 
csak mikor a jajgatás megszűnt, 
A fiú akkorra meghalt.

Két trónváltozás.
Belgrad, január 14. Péter király a 

holnapi koronatanácson fogja bejelenteni, 
hogy a trónról a fia javára lemond. Ha­
sonló dolog készül áliitólag Montenegró­
ban is.

Győzelem a tótok felett.
Miava, január 14. A magyarság a 

községi választáson fényes győzelmet ara­
tott a tót túlzók felett.

Borzalmas bányarobbanás.
Budapest, január 14. A vesx- 

prémmegyei Vajka község bányá­
jában ma délután 3 órakor bánya- 
légrobbanás történt, mely borzal­
mas pusztítást okozott. Késő éjje­
lig 40 holttestet húztak elő a ro­
mok alul. A katasztrófa részletei 
ismeretlenek.

Nem merénylet
Pozsony, jan. 14. A napokban elköve­

tett merénylet tettesét, Csermák Róbert 
facér pincér személyében elfogták; azt 
vallja, hogy ő csak próbalövéseket tett; az. 
uj revolverét akarta kipróbálni. Letartóz­
tatták.

Az anya tűzhalála.
Szeged, január 14. Biczó György 

alsóvárosi napszámos felesége cse­
csemőjét szoptatta a tűzhely mel­
lett, miközben két, nagyobbacska 
gyermeke hancúrozás közben rá­
borította a tűzhelyet. A csecsemő 
halálos, az anya életveszélyes égési 
sebeket szenvedett.

Vasúti szerenosétlenség.
Baja, január 14. A zombori személy- 

vonat mozdonyának kazánja a nyilt pályán 
felrobbant. A forró gőz Lukics Márk fűtőre 
ömlött, aki a halálán van.

Osztálysorsjáték.
Budapest, jan. 1-1. Az osztály-sorsjáték 

mai húzásán a következő nagyobb nyeremé­
nyeiket sorsolták ki: 80.000 koronát nyert: 
345711 3fi0ii koronát nyertek: 43369 64141 
67380. 2000 koronát nyertek: 57488 59370 

1 87185 1000 uoronát nyertek: 64866 85136
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62554 117207. 500 koronát nyertek: 4560 
4766 8426 8683 10545 14274 15356 17647 
23847 25693 26502 26958 28492 31200
51841 32225 44öo4 47110 47440 51333 53522 
55980 66429 69258 71868 74445 77242
82889 82903 83160 S9434 89612 90226
J 02865 103131 105968 108533114676 122987
134904.

féter király lemondása ?
György az uj király.

Becs, január 14.
Becsen keresztül, egy külön­

ben nem foltét loniil megbízható 
c síi lap, a „Mittagszeitung“ utján 
szenzációs hir érkezik Zimonyból 
hozzánk. Eszerint délután Belgrád­
iján minisztertanács lesz, melyen 
Péter király lemond a trónról fia, 
György herceg javára.

Nem kell készpénznek venni 
ezt a jelentést, de kizárva sincsen, 
hogy hiteles. Szerbiában óriási a 
konsteruáció az osztrák-magyar- 

. török megegyezés miatt s nem 
tudják, mit csináljanak a háborús 
kedvű néppel. Milovanovics kül­
ügyminiszter szeretné a békét, de 
nem boldogul azokkal a rakoncát­
lan elemekkel, melyeket György 
trónörökös izgatott fel. Lehet, hogy 
ezekkel Péter sem bir s átadja 
csakugyan a vezetést fiának, aki 
eddig is megbolondította már az 
egész Szerbiát s a végromlásba 
fogja vinni, ha korlátlanul garáz- 
dálkodhatik.

HÍREK.
Újabb katasztrófa a resi- 

cai bányában.
Resicáról jelentik nekünk: A resiea- 

vidóki dománi szénbánya VII. szintjén teg­
nap délután gázkitörés folytán 10 bánya 
munkás halálát lelte. Két bányamunkás még 
nem került elő. A szerencsétlenséget okozó 
körülmények teljesen azonosak, mint ame­
lyek a dománi bánya VIII. szintjén decem­
ber hóban előfordult gázkitörést adják elő. 
A dománi bányában fejtés alatt lévő szén­
rétegeknek végzetes sajátsága, hogy helyen­
ként nagy nyomás alatt metángázfészkeket 
tartalmaznak, melyek a szénrétegekből időn­
ként váratlanul kiszabadulván, hirtelen el­
árasztják a műveleteket és nagymennyiségű 
szenet is sodornak magukkal.

A gázkitörések éveken át nem voltak 
oly mérvűek, hogy szerencsétlenségeket, 
vagy balesetet idéztek volna elő. Mesfog- 
hatlan végzetnek tulajdonítható, hogy a kö­
zelmúltban egymásután két ízben lépett fel 
a gázkitörés oly koloszális erővel, hogy az 
egész munkáscsapaíok életébe került és a 
bánya összes személyzetét veszélyeztette.

A veszedelem ily esetben abban áll,

ringőt Íratott a Gould-házaspár s a „Mar- 
joire-keringő“-t, ez volt az uj zenemű neve 
éjfélkor öt zenekar játszotta. Ellenben a 
fiatal Gould-leány, akinek tiszteletére mindez 
történt, a legegyszerűbb ruhában jelent 
meg. Fehér rnha volt rajta, de semmi 
ékszer. Es ez volt az est legnagyobb szen­
zációja. ,

meggyuladnak és

TÖRVÉNYKEZÉS,
. § A javíthatatlan zsebtolvaj. Osztó
György kocsifényezö-segéd kilencszer volt 
már büntetve zsebtolvajlásért, de néhány 
hónappal ezelőtt ismét bűnbe esett. A Ke­
leti pályaudvar előtt, egy villamoson ki­
lopott Szimon Ilona munkásleány kézitás­
kájából 40 koronát és egy arany gyűrűt, 
de észrevették a kocsin ülők s a tolvajt át- ' 
adlak egy rendőrnek. A budapesti büntető- 
lürvcnyszóknck Jamniczky bíró elnöklete 
alatti tárgyaló tanácsa Osztó Györgyöt ma 
három óyi börtönre iiélte el.

§ A felváltott ezres. November 27-én, 
délután Blum Jenő gyáros a Nyugoti pálya­
udvarral szemben levő 55. számú postahi­
vatalban egy ezer koronást fölváltott elven 
darab húsz koronásra. Breuer Sinder, a ki 

ezrest fölváltotta, körülbelül egy fél óra 
múlva Blum Jenő távozása után jelentést 
mil a postavozetőnél, hogy tévedésből száz 
darab, húsz koronást adott az ezresért. A 
tisztviselőnek ezt az állítását megerősítette 
a vole szemben ülő Kraft Ede postahiva- 
minok is, a ki nem olvasta ugyan meg a 
! duzt, de a bankőcsomagra ugv emlékezett, 
mintha az feltűnően vastag lett. volna.
I -au az alapon a rendőrség még azon az 
c.ijulcu házkutatást tartott Blumnál, a kinek 
a lukasában 1940 koronát találtak. A gyá­
rost. a ki ellen idegen tulajdon jogtalan cl- 
sai.iiim.su miatt, indult meg az eljárás, a 
.mrasbirozág dr. Brasch Arnold védelme 
IC m '.elmentette, mert igazolni tudta, hogy
II »^Wisolö » váltás után igen sok féllel 
luintkczott. 1'clebbezós folytán az ügy a
m.utihvitch törvényszékhez* került, a mely
ma helybenhagyta az első loku birósá" 
ítéletet. °

hogy a kitört gázok meggyuiaanau Uo 
cxplozió következik be. Hogy ily robbanás 
úgy a decemberi, mint a tegnapi gázkitörés 

■ alkalmával be nem következett és a sze­
rencsétlenség a kitörés helyére teljesen lo­
káljáéivá maradt és nem terjed át a bánya 
többi rétegeire és munkahelyeire, annak 
köszönhető, hogy a dományi báoya éppen 
veszélyességénél fogva a legmesszebbmenő 
biztonsági berendezésekkel, speciális lég­
vezetékkel és szellőztető készülékkel van 
ellátva és hogy külön sec a biztonsági 
lámpák, amelyeknek kezelését külön tanult 
személyzet látja el, a legnagyobb rendben 
voltak.

A balesetekért senkit sem terhelhet
felelősség, az a végzetes balsors müve volt. 
Az elszerenesétlenedett bányamunkások 
hátramaradottjairól a bányatársaság gondos­
kodni fog.

A románbogpání rablótámadás.
Resieabányáról írják nekünk: A romáu- 
bogsáni rablótámadás, mint a vizsgálat ki­
derítette, teljesen valótlan és csak a pénz­
táros sikkasztásának elpalástolására volt 
kieszelve. Péter pénztáros, ki kis fizetése 
dacára költekező életmódot folytatott, a 
pénztárból kisebb-nagyobb összegeket vett 
ki és a hiányzó összegeket rovancsolás 
előtt mindig, kölcsönökből fedezte. A me­
rénylet hírére azonnal jelentkezett egy 
odavaló gazda, kitől Péter kölcsönt kén. 
Ez vezette nyomra a vizsgálatot. Kihall­
gatása alkalmával elmondta, hogy évek óla 
adott kölcsönöket Péternek, ki azokat pon­
tosan visszafizette. A vizsgálat most abban 
az irányban folyik, hogy a pénztáros mily 
módon sérült meg a fején, ki kötözte meg 
kezeit ós ki tömte be száját, mert azt hi­
szik,. hogy cinkostársának kellett lenni. 
Ljabban a hiányt 15.000 koronára teszik, 
de a tényleges hiányzó összeget a rovan­
csolás fogja kideríteni,

Bgy bál 250.000 korona költség­
gel. New-yorkban megtörtént az idei sze­
zon nagy szenzációja: George Gould, a 
többszörös milliomos és u felesége beve­
zették a társaságba a fiatal leányukat, 
miss Marjoire tiouldot ós ez egy bál 
keretében történt meg. Ez a bál a luxus­
nak ós a pöfieszkedésnek valósággal 
orgiája volt. A l'alace-szállpdának húsz 
onasi termet bérelték ki és csak a ter­
mek díszítése 80,000 koronába került. Élő- 
iákat állítottak .cl, a melynek ágai kö­
zött csodaszép chrysanthémek, orchideák 
és rózsák virítottak. A kotilion-ajdndé- 
r.ok kétszázötven vendég számára 50,000 
koronába kerültek s mesés ékszerekből 
hímzett; zsebkendőkből és napernyőkből’ 
alluthiK. „V ieieclhetetlen est emlékére 
.Newyorí: egyik 'e .risfi zenes«»-!-fijőve! ke-

Reménytelen szerelem.
(Folytatás.)

Alig maradtak magukra, Ilona egészen 
rosszul lett, elvesztette az eszméletét. Rába 
Zoltán és a felesége nagy izgalmon mentek 
at. Azt se tudták, mit cselekedjenek. Várták 
az orvost és az még mindig nem jött. A 
vendégeket nem akarták értesíteni arról 
hogy a hámor úrnőjének állapota rosszabbra 
fordult. Ezzel teljesen megzavarták volna a 
vendégek szórakozását, akik még mindig 
azt hitték, hogy az Ilona rosszulléte múló 
baj, amely semmi komolyabb következmé­
nyekkel nem jár. Mindazonáltal nehezen 
várták a Rába Zoltán jelentését.

Még nehezebben Rába Zoltán az or­
vost, aki kevéssel ezután megérkezett.

Az orvos már segítséget nem nyújt­
hatott. líea szomorú szerep várt. Konsta­
tálta, hogy a szép asszony szive nem dob­
ban többet. Meghalt.

Megrendítő hatást tett a fiatal házas­
párra ez a kijelentés. A fiatal asszony nem 
bírta visszafojtani könyeit, Rába Zoltán pe­
dig a nagyteremben szórakozó vendének 
közé sietett. Valósággal körülvették. Min-
r-P., ^ a kiváncsi kérdéssel fordult
haba Zoltán felé:

— Jobban van ?
" Ug.y-ó, nincs semmi baj ?
Rába Zoltánnak megremegett a han<Ü9 

mikor a szomorú hirt közölte a vendég­
sereggel.

A jókedv nyomban elült, mély meg- 
illetődés váltotta fel. A mulatságnak nyom- 
han vége szakadt, a vendégsereg hamarosan

Folyt. köv.

Áru- és értéktőzsde.
Január 14.

Budapesti gabonatőzsde.
L,v^u”AatIan árak mellett elkelt (50 kilogram- 

tnonkéüt) óuOO mm. búza.
Itozs o fillérrel olcsóbb, zab, tengeri csendes,

A határidő-üzlet.
A mai batáridSúzletben Javult amerikai jelen­

tésekre eleinte szilárd volt az irányzat. KésSbb 
azonban az enyhébb időjárásra ós a spekuláció 
icalizációja folytan az óssziványzat elgjemnilt és a 
gabona-nemünk árai 5-10 fillérrel csökkentek.

A forgalom élénk volt.

1 Kezdete
Változás

Búza ápr. 1909. . . . 1263 1266—1258Búza október .... 107:-! 1076—1070Rozs ápril................ 1002 1907—1000Rozs októberre . . . 903 non— nosZab októberre . . .
Zab április............... 850 S53— 850Teng. aug................
Tengeri május 1909 . . 723

!S
1

s

A mai előtSzsdén olcsóbb newyorki .alanté
érték" k®1Te^T volt. a hangulat. A forgalombí került 
írt^nk„— koronával csökkentek. Különösen a 
himjznurányi vasmű részvények hanyatlottak A helyi piac iránya gyenge volt. “ &

A forgalom korlátolt,

László mémm

ÜMTOKUTÖSZ
BmOBLé-BRODÁJA

*S w tt állatok ruszin Csapi-i, 30.
Tol*#«»* 358 sz.

M
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FÖLDVÁRT
dÉreseni első oíektroteahnskal gyár és váfSala?

Kossuth-utca L sz., az udvarban,
Raktáron tartom a legjobb, Kólóid 

WOLFRAM és OSMIN LÁMPÁKAT mely­
nek áramfogyasztása az Izzó lámpával szem­
ben 75 százalék megtakarítási mutat fel, 
40 gyertyás ?7c!fram és Osmín lámpa drbja 
4 kor. 190 gyertyád 5-59 kar. Öt drb, egy- 
Idejű átvétrliiél 5% engedmény

Sima izzólámpa drbja 60 fillér. Min­
dennemű izzólámpa különlegességek, fény­
képész lámpák.

Elvállalom : vülanyvilágitási és erőát­
viteli berendezések felszerelését, bővítését, 
átalakítását, javítását, ivlámpák kezelését, 
hozzá való szénpálcák szállítását, berakását 
és minden e szakmába vágó munkálatok ;! 
a legolcsóbb árak mellett.

Költségvetések díjtalanul. ■-
Csillárok, Ivlámpák,.állandóan nagy válasz- 
tikban kanhatók, Állandóan raktáron tar­
tok: villamos motorokat, dinamókat, villamos 

szeílöztetóket. Telefon 168.

Megbízásból

hm JS
3 2r 5« Hl

mSmah tjMiP Wa

keresed meovslelre,tó
Bővebbet

Haupt Géza,
Iroda:

Eossiith utca 61- $2»

OoooQán és Somossy
W Bebrscea, klslemplembAeir.

Menyasszonyi kelengye] 
vászon, kész fehérnemű. |

Női divatárok. 
Xfilon szőnyegosztály !|

jőriásl választéki
-; tűz. —íuhca pyfrr.fMm.

M, PÉNTEKEM
friss köMsttiény

bal érkézül?
Deutsch Lajos

fflszerke«*eskedőb8z, Piac-r?*» 38.

UJságklhordásra
asszonyok felvétetnek

a kldóhivatalban,

Ä Séta-kertben az erdő alatt a 
most épülő kőrúton.

5 szoba cserépkályhákkal, gáz világítás, 
két nagy, egy kisebb fedett teraszszal, 
pince, furott kút. Külön épületben: 
konyha, cselédszoba, kamara, kertész­
szoba, sütőkemence. 1680 négykzögöl 
terület, melyből circa 480 négyszögöl 
kert, a többi finom vecses csemege 

termőszőllő.

Cim a Mlatiótilvatalbao.

Bosznay J. és Társa
Debrecen, Kossuth-utca 5.

Jtői-iivat árabázábasi

a nagy alkalmi vásár
megkezdődött.

gyapjú és mosó
kelmékben

XX meglepi jutányos árak. XX
Vidékre minták készséggel 

küldetnek.

500
darab OA

it Mim a

500
darab

Szőrme kabát vásár!
Előnyös vétel folytán meglepő olcsó 
árban eladd. — Persianer, nerz, silskin, 
női [kabátok, divatos faconu női és 
leány boák. Karácsonyi ajándéknak 
alkalmas himzet női ruhák 5 f. Selyem 
blouse 4 frt. Nyakkendők. Kemény 

kalap 3. Férfi-gallér 10.

500
darab

I I BOA 500
darab

WtilAÖWew-York kávékéi
megnyitása.

Van szerenssém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a 
Simonffy-utcában levő vult Bocskay-kávéházat megvettem és azt

li 
É li

York kávéház
cimen a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem.

A kávé”áz megnyitása f. hó í8-án szombaton este 8 órakor, Veres Tóul
zenekarának közreműködése mellett megnyitom.

Pontos kiszolgálásról gondoskodva van. ™Wi
A n. é. közönség szives pártfogását kérve maradtam tisztelettel

ALFRÉDMER
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jffpréhirseíések.

INTELLIGENS független csinos nő keres ál­
landó barátot, ki őt 50 koronával eegitoné,- 
„Csak egyetlen eggyé szerelmem“ címen a 
főpoete post restant, 133

AJÁNLAT,
Két elegánsan bútorozott utcai szoba gároon 

lakásnak kiadó. Egyháztér 13. az omolefon.

ELADÁS.
1909. január 15

ELADÓ szép uj ház, Bundi utca 15 ez. 
kezűi lobet Csapó utca 71.

Erte-

KÍADO 1-só februártól Timár utca 32. sz. alatt 
egy egészen uj utcai lakás. 3 szoba, előszoba 
font konyha, kamara, világos és sötét pince 
stb., értekezhetni Varga utca 32., kapu alatt 
balra d. u. 3—5. A lakás zárva ós csak ez 
rviőberi megtekinthető. 02

HAMrSNyAlfÓYő" IPAR VáLLALAT. Haris- 
nyék kötése és fejelése i'elvállaltatik Beuyáts 
Emiinél Debrecen, Tisza palota. 9118

KITŰNŐ házi koszt kapható, igen előnyös 
árért, József kir. herceg átca 14. sz. 107 

< SÉPLŐZjéP garnitúrát veszek és oladokl Eh- 
reereich Sámuel. Széchényi-u. 44. 63.

ÚRI emberek ebéd kosztol kapnak Szent-Anna 
utca 58. szám. 1338

PIAC utca 11. számú háznál több rendbeli la­
kás, pincék, raktárak és egy bolthelyisóg 
kiadó, értekerni a kölcsönös cegéiyző egy­
letben Kossuth utca 11. 6ő

FRISS tejet szálltak házhoz. Végh Gyula Lo- 
rántffy utca 46. 34

UHÍ Jakas, öt szoba, minden mellékhelyiséggel, 
fiirdó- és cselédszobával azonnal kiadó. Da­
rabos utca 22. szám alatt. Felvilágosítást ott 
a házmester ad. 37

Gerzsánné, Kertész Kata féle píisiérozó intézet 
Arán János utca 35. 1255

Kerékgyártó műhely kiadó. Nyugoti-u. 16—18 sz.
IGEN szép hímzésre munka kapható Cim a 

kiauóban. 129
■íóSNÖ lakik Homok-u. 90. szám III. ajtó Arad­

ról jött. 130
ÜGYES asszony takarítónőnek, vagy bejárónő^ 

nek ajánlkozik, cim a kiadóban. 122

EGY ti lóorejü cséplő garnitúra és különféle 
gazdasági eezközök eladók. Hol? Megmondta 
a kiadó,

^tT? P^r s^áz mázsa lucerna közel a városhoz 
_ Holí' meSmondja a kiadó. S0

Borjas tehén, fiatal féTvéF siementhäfiiT hetes" 
borjúval, szép egószségesáallat, eladó. Kont 
sek Géza kertészetében.

A vasúti állomás köTeíeben”Boldögkert fi i 
nemes gyümölcsökkel betiltott, 10 házhely és 
fcÄUlCÄ n4» 8*\ ^iz ua=y°u kedvezőfeltételek mellett eladó, értekezhetni dr. 
Borzsovay Jenő ügyvédnél Csapó utca 4.

TŐISKOLA
Rajzó Miklós

festőiskolája
utca 41. sz. &,

fiKST Hátai a
keríiioipségbea megnyílt,

SaiTLC-czásekat ugyanott elfogad
á. c. v—22-ig, d. a. 2—4-íg.

KERESLET.
KARDOS László üzlete gyakornokul elfogad

14 év körüli egészséges fiút, ki a gimnasium 
polgári, vagy reáliskola 1 osztályát sikeresen 
elvégezte, Időtartam 3 óv, ebből próbaidő 4 
hónap, havi ellátásért kap 50 koronát. 1482

HaZ kerestetik megvételre, aőminali készpénz 
fizetés mellett. Feltételek : Száraz, legkeve­
sebb 4. esetleg ö szoba, kényelmes meellék- 
helyiségok ós lehetőleg istálló. Ajánlatok 
utca, liazszám ós eladási ár megjelölésével 
„Három csillag“ jeligével a kiadóhivatalba 
kéretnek. 709

Elárusitónőt keresek 100 korona óvadékkal, 
Hatvan utcai mészüzlutembe. Kereskedelmit 
végzett szolid, szenénv fiatal ember, továbbá 
kereskedelmi!, vagy esti tanfolyamot végzett 
kisasszony alkalmazást nyerhet irodámban- 
utóbbiaktól Írásbeli ajanlaiot kérek, Kupfer 
Jonr Debrecen. Bethlen-u. 23. H7

VGYES füszerkereskedő segéd, jó dotailista I 
azonnali belépésre kerestetik. Ivcrtősz Miklós 
füszeriizletébo. Csapó utca. p20 !

KÉRÉSÜNK irodai munkálatokra egy jtTés 
gyorsír ás ti kisasszonyt. Cim a kiadóban. 127

KI A ESZETT egy barna foltos és babos 9 "b'ó- 
napos hím vizsla, a tisztelt megtaláló ha a 
I crautlfy-u. 12. sz. alá juttatja illő jutalomba 
részesül. 728

14602—1908. Tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat,
A debreceni kir. törvényszék közhírré

pJnw0gA a ™’ kir‘ kincstár végrehajtatónak 
Radacst András es neje végrehajtást szenve- 
dok ellem ügyében a debreceni kir. törvénv- 
szek területen levő Balmazújváros község bel­
let ulcten fekvő, a balmazújvárosi 522 sz 
fjkvben a f 1 sor 533 hrsz. alatt foglak há- j 
zas beltelekre 848 koronában ezennel inegál- ! 
lapított kikiáltási árban az árverést elrendelte j 
es hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1909. 
évi február üo 13-ik napjának d. o. 9 órákor 
Balmazujvaros községházánál megtartandó - 
nyilvános árverésén a megállapitotf kikiáltási I 
ar kétharmadán alnl eladatni nem fog.

,uVe,uzlli. szándékozók tartoznak az
rnrn gil ^00/c-át, vagyis 84 ko-
mna 84 filiert kespenzhen, vagy óvadékkénes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni
nn,3uy -d- kan,aí,p.^,!zn3k a bíróságnál előleges 
L „ ‘-lyezeserol kiállított szabályszerű elismer­
vényt atszolgaltatni.

az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magusabb igeretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar köteles nyomban a bánatpénzt az 
altala ígért összeg 2/8 %-áig kiegészíteni kü- 
lonben az ígérete figyelmen kivül marad és 
a tovább folytatandó árverésben részt nem 
vehet.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Debrecen, 1908. december hó 27-én.

Bolváry Lajos
kir. lörvszéki bird.

A Földes-féle
MARGIT-ORÉME

legjobb & világon, hatása csodás.
Gyorsin ós biztosan ható szer szeplő-, máj- és 
borio.tek, kiütések, pattanások és mindennemű 
borbaj ellen. Pár nap alatt líjltja és szépíti as 
arcot. Kapható mindenütt, Nagy tégely 2 kor 
Kis tégely 1 korona. Készíti Felles Kelemen 
vvogygz. Aradon. Kőraktár Debrecenben • Ba- 
lázs Ódon, Gros* Nagy Ferenc, Jósa és Jéna 
drog. Mthalovits Jené, Marakbzy László, Téth 

Béla gyógyszertárában.
A közönség megtévesztését célzó után­

zásoktól óvakodjunk.
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60 r\W5i
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Köhögés, regedíség és hurut ellen nincs 
Jekh a

-féli czukorkánál.
VisAilásná! azonban vtgyízxuak és 
határozottan BÉTHV-féiét kérjünk, ml 
vei sok haszontalan utánzata van.

1 deboz SO fillér.

Csak Béthy-félét fogadjunk el!

Eredeti és uj

Bösendorfer
valamint

Wirtli Hggi,
a helybeli piacon ki&árólag

Szendrő Sándor
zongora és hangszerraktará- 

ban kaphatók. Legkisebb 
méretű „MINIATUR“ zon­
gorák hárfa-pedállal. Elő­

nyös zongora! bérlet. 
Mindennemű javítások és át- 
njitások szavatosság mellett 
mérsékelt árakon eszközöl­
tetnek. The Gramophon Ltd 
féle beszélő gépek s lemezek

Eredeti graificphoMk 70 kor.-tol
feljebb.
Sít. Agna-Btca 3, sz.

Joravaió mindenes szakaosuő kis családhoz 
ielzétetik. Hunyadi utca 24., földszint 
korcsztepulot. jy«

• D AKOhMOk jó Írással előkelő társasán- ró- 
:;zers1 kezdő fizetéssel azonnal alkalmaztatik. 
A,an!átok „Nyugdíj“ alatt c lap kiadóhiva- 
lalat'.i küldendők. j0..

'■y -x KOI.'LŐTT varró' éTtinuto'leánvok" fsTró- 
1 dnok. lhaly Kalman u, 13. sz. J2I

V'V\ fllta! segéd-azonnal belép hí1 ti
Molnárnál Széchenyi u',u 57, jj.J

jLégszesz és villamos esillárokal, SÄtSSSS
! ■'■ - “*™555Trussr ■——»
I Teisfnu fii* feronzmflves!T f A ,j38' r Debrecen, Szent Anni-utca 6. *$. Teleffln S18
I teku rcktárt légszesz sze7elíén^’különleg^sségekbőí‘ ,<epvi8e!öÍe tart áilandó nagy válasz- 
üzletedSZ'P- n3gy ttn>-”6vel »eíelc égő lámpákat

melyek'a^legolcs^óbbak. «-yerejti .Radium fény« gáz izzó,esteket, (harisnyákat)

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s t .je szakmaha vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez ’ V* *mmt minden

ti ycm»t*U (, JMWmwf m*?
«um 8N«K


